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Automatismes en calcul, semaine du 4 novembre

Lundi : fractions et racines

▶ Simplifier A =
510 × 73 − 255 × 492

(125 × 7)3 + 59 × 143

A = 510×73−510×74

59×73+59×73×23 = 510×73(1−7)
59×73(1+23)

= 5×(−6)
9 = −10
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Automatismes en calcul, semaine du 4 novembre

Jeudi : donner le domaine de dérivabilité puis dériver

▶ f (x) = (3 cos(x)− sin(x))3

∀x ∈ R, f ′(x) = 3(3 cos(x)− sin(x))2(−3 sin(x)− cos(x))

▶ f (x) = ln(ln(x))

∀x > 1, f ′(x) = 1
x ln(x)

▶ f (x) = Arccos(1 + x − x2)

f est dérivable dès que 1 + x − x2 ∈]− 1; 1[. On a :
1 + x − x2 < 1 ⇔ x ∈]−∞; 0[∪]1; +∞[ et
1 + x − x2 > −1 ⇔ x ∈]− 1; 2[.
∀x ∈]− 1; 0[∪]1; 2[, f ′(x) = − 1−2x√

1−(1+x−x2)2
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Automatismes en calcul, semaine du 4 novembre

Vendredi : primitives

▶ y ′ = 5x2 − 3√
x

pour x > 0, on a y = 5
3x

3 − 6
√
x + k avec k ∈ R

▶ y ′ =
x

1 + x4 + cos(x) sin(x)9

on a y = 1
2Arctan(x2) + 1

10 sin(x)
10 + k avec k ∈ R

▶
y ′

y
= 2

y ′

y
= 2 ⇐⇒ d

dx
(ln(y)) = 2 donc ln(y) = 2x + k et y = e2x+k

avec k ∈ R. Où est l’erreur ?
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